

## Inauguración de la Conferencia Panamericana

### El presidente del Brasil, general Dutra, pronunció un discurso defendiendo la "reacción activa contra toda agresión"

#### La primera moción aprobada fué un llamamiento a las dos partes que luchan en Paraguay, para que pongan fin a sus diferencias

RIO DE JANEIRO, 15.— El tratado que se redactará en la Conferencia Interamericana será firmado en el Palacio Itamaraty que es la sede del Ministerio de Asuntos Exteriores y no en el Hotel Quitandinha, según se dice en los círculos oficiales de esta capital. Hay alguna discrepancia en cuanto al nombre que se dará a dicho tratado, pues mientras existen quienes creen que deberá llamarse «Tratado de Petrópolis», en los esferas del Ministerio de Asuntos Exteriores son partidarios de denominarlo «Tratado de Itamaraty».—(Efe).

#### EL MINISTRO PARAGUAYO

BUENOS AIRES, 15.— A las 8 de la noche llegó a esta capital el ministro paraguayo de Asuntos Exteriores, Federico Chaves, que hoy continuará viaje hacia Río de Janeiro, con el fin de asistir a la Conferencia.

Chaves conferenció con el general Perón y luego cenó con el ministro interino de Asuntos Exteriores, y el ministro de Marina, contralmirante Fidel L. Anadom. Fue imposible a los periodistas el entrevistarse con el ministro paraguayo, pero una de las personalidades del séquito reveló que se ha recibido un telegrama del ministro de Hacienda, de Asunción, en el cual se dice que «la revolución ha sido sofocada y que ha triunfado el Gobierno».—(Efe).

#### OUTRA RECIBE A LOS DELEGADOS

RIO DE JANEIRO, 15.— Anoche recibió el presidente Dutra en audiencia a todos los delegados de la Conferencia Interamericana, estrechándolos la mano cordialmente. También fué cumplimentado por el director de la Unión Panamericana, doctor Lleras Camargo y por Trygve Lie. La recepción duró 40 minutos. Los delegados, una vez terminada su visita al presidente brasileño, marcharon a Quitandinha.—(Efe).

#### ARGENTINA PEDIRA UNA CONFERENCIA ECONOMICA

RIO DE JANEIRO, 15.— En el curso de la recepción ofrecida por el presidente Dutra, el ministro argentino de Asuntos Exteriores, Bramuglia, manifestó a un corresponsal de la United Press, que solicitará se convoque a una conferencia especial para tratar de asuntos económicos. Insinuó que se han

efectuado ciertas gestiones extraoficiales para impedir que se suscitara ahora dichas cuestiones.—(Efe).

#### CUBA INSISTIRA EN SU CRITERIO SOBRE LA AGRESION ECONOMICA

LA HABANA, 15.— El canceller Rafael Pérez González ha declarado que «la amenaza económica debe considerarse igual a la amenaza bélica», y que Cuba luchará en la Conferencia de Río de Janeiro por la inclusión en el tratado de Defensa del Hemisferio de una cláusula contra la agresión económica, a cuyo deseo supone se adherirán todas las repúblicas del continente americano.—(Efe).

#### CABLEGRAMA DEL PRESIDENTE DE MEXICO

MEJICO, 15.— El presidente alemán ha enviado un cablegrama a la Conferencia Interamericana de Río de Janeiro en el que expresa sus sinceros votos por el éxito de la misma.

«En el proceso de destrucción jurídica de su convivencia, las repúblicas americanas—dice el mensaje—no sólo han buscado la satisfacción de sus anhelos de fraternidad continental, sino que, a la vez, se han guiado por el propósito de contribuir al ideal de armonía entre todos los pueblos. Con el mantenimiento de la paz y la seguridad del Continente, que tan generosamente da hospitalidad al Gobierno del Brasil, las naciones de este hemisferio añaden a la historia de su cooperación y solidaridad un capítulo de excepcional significación. En tan señalada oportunidad me es grato expresar mis votos más sinceros por el éxito de la misión que tiene encomendada la conferencia, así como los que formuló por la ininterrumpida prosperidad de todas las naciones del mundo. Reciba, señor presidente de la conferencia, el testimonio de la más distinguida consideración.—Firmado, Miguel Alemán, presidente de los Estados Unidos mejicanos».—(Efe).

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.



DUTRA

las tareas de la misma. Esta tarde, a las tres, se celebrará la sesión de apertura, pero hasta la semana próxima no se efectuará la primera sesión plenaria con debates decisivos. En la sesión de apertura habrá un intercambio de discursos entre el presidente brasileño, Dutra, y el ministro mejicano de Asuntos Exteriores, Torres Bodet.—(Efe).

#### DECLARACION DE DUTRA

RIO DE JANEIRO, 15.— Después de recibir a los miembros de las delegaciones que acaban de llegar a esta capital para asistir a la Conferencia de Petrópolis, el presidente Gaspar Dutra, hizo la siguiente declaración a la Prensa: «La Conferencia de Río de Janeiro

trata de convertir en realidad el sueño de Bolívar, el concepto americano de José Bonifacio y el idealismo de Roosevelt, representa un esfuerzo de los hombres de buena voluntad».—(Efe).

#### SESION INAUGURAL Y DISCURSO DE DUTRA

RIO DE JANEIRO, 15.— En la sesión inaugural de la Conferencia Panamericana, el presidente del Brasil, general Dutra, pronunció un discurso en el que, tras expresar la satisfacción del Brasil por haberse visto honrada con la elección de su territorio como sede de la reunión, dió la bienvenida a las delegaciones e hizo una breve historia del movimiento panamericano. «Se reúnen aquí—prosiguió—las Repúblicas americanas como una sociedad formada por naciones libres e independientes, unidas sin embargo por lazos estrechísimos de solidaridad y por el propósito común de formar un instrumento de acción que garantice la seguridad y la paz a todos sus componentes. Mirando hacia atrás podemos darnos cuenta de la

ya muy fructífera labor realizada en el lento trabajo que ha conducido al reconocimiento de los principios siguientes: igualdad jurídica entre los Estados, declaración de ilegalidad del recurso de la fuerza como instrumento político, no reconocimiento de las conquistas territoriales logradas mediante el empleo de la fuerza, principio de no intervención de Estado alguno en los asuntos puramente internos de otro, utilización del arbitraje como medio para la solución de los conflictos internacionales, aceptación del principio de que toda guerra o amenaza de conflicto bélico significa un peligro para los principios generales de libertad y de justicia. Como coronación de estos halagados resultados, América formuló en momentos de

#### DECLARACION DE DUTRA

RIO DE JANEIRO, 15.— Después de recibir a los miembros de las delegaciones que acaban de llegar a esta capital para asistir a la Conferencia de Petrópolis, el presidente Gaspar Dutra, hizo la siguiente declaración a la Prensa: «La Conferencia de Río de Janeiro

## El obispo boliviano de La Paz, en España

### Interesantes declaraciones de monseñor Abel Antezana

MADRID, 15.— Monseñor Abel Antezana, arzobispo de La Paz, que llegó ayer a España procedente de Roma, ha hecho unas declaraciones a un redactor de Cifra, a quien expresó la enorme simpatía con que en Bolivia se conoce la prosperidad de España bajo el mandato del Generalísimo Franco. Monseñor Antezana declaró: «Cuando vi en la famosa satisfacción de ser recibido en Roma por Su Santidad, ante quien informé de la situación de los dos arzobispos, siete diócesis y cinco vicariatos de Bolivia,

hablé también con el embajador español y le expuse la gran alegría que habría de sentir si consiguiera en España ser recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado, capitán de la Cruzada y paladín del catolicismo. Ahora creo alcanzar tan ilusionada entrevista.

Monseñor Abel Antezana, contestando a nuestro informador sobre si se comprende en Bolivia a la España próspera y en paz en que vivimos dijo que, a pesar de la parquedad, y aun de la propaganda tendenciosa de la Prensa y Radio, la verdad siempre se abre camino. No puede olvidarse—añadió—que tradicionalmente en Bolivia siempre despertó España la mayor de las simpatías por lazos indestructibles de consanguinidad, nacidos de nuestra filiación irremisible. Ha habido momentos en que, influencias nefastas, que ahora en el mundo entero intentan y aun consiguen provocar la descomposición de los Estados en paz y en orden, lograron entorpecer las buenas relaciones existentes entre Bolivia y España. Pero estos entorpecimientos fueron pronto salvados y siempre—puede afirmarse—con la mayor complacencia de la casi totalidad de los bolivianos».

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

#### DECLARACION DE MARSHALL

RIO DE JANEIRO, 15.— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado su esperanza de que la mayor parte de los delegados pongan de manifiesto ante el mundo la solidaridad del hemisferio occidental.

## Función de gala en honor de S. E. el Jefe del Estado

### Lo mismo en el interior del "Victoria Eugenia" que en la calle, el Caudillo fué aclamado con entusiasmo

SAN SEBASTIAN, 15.— En honor de Su Excelencia el Jefe del Estado se ha celebrado esta noche en el Teatro Victoria Eugenia una función de gala. El teatro presentaba un brillante aspecto. Asistieron, entre otras personalidades, el ministro del Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y su esposa; el de Justicia, señor Fernández Cuesta, y su esposa; el embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco; el encargado de Negocios de los Estados Unidos, el primer introductor de embajadores y jefe del Ministerio de Jornada, señor barón de las Torres; el subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Carrero Blanco; los directores generales de Propaganda señor Rocamora y de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo; el general Navarro; gobernador civil de la provincia y su esposa; el gobernador militar y otras autoridades, así como distinguidas damas.

Minutos antes de las once de la noche, llegó Su Excelencia, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y de su hija, señorita Carmen Franco Polo; los señores de las Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio. En los alrededores del Teatro, un numerosísimo público acogió la presencia del Caudillo con entusiastas vivas a España y gritos de Franco, Franco, Franco. En la puerta principal del

teatro, Su Excelencia fué cumplimentado por los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia; los gobernadores civil y militar, y el director general de Propaganda. La esposa y la hija del Caudillo fueron obsequiadas con sendos ramos de claveles.

Al aparecer Su Excelencia el Generalísimo en el palco, el público, que llenaba totalmente la sala, le tributó una imponente ovación, dándose entusiastas gritos de Franco, Franco, Franco.

Poco después comenzó la representación. En primer lugar actuó la compañía del Teatro Español Universitario, que puso en escena el sainete de don Ramón de la Cruz, «El maestro de Rondar». A continuación, la compañía de Guadalupe Muñoz Sampedro representó el entremés de Adriano Ortega, «Una coincidencia», y después la misma compañía del Teatro Español Universitario interpretó el sainete de don Ricardo de la Vega, «Pepe la frechachona».

Finalmente actuaron diversos artistas de variedades. Al abandonar Su Excelencia el teatro se replegaron, de nuevo, los vitores y aplausos, tanto en el interior de la sala como en la calle, donde numeroso público aguardaba la salida de Su Excelencia. El Caudillo se dirigió a su residencia de Ayete.

## Continúan las informaciones contradictorias sobre el Paraguay

### Los rebeldes afirman sus avances en la capital, y los gubernamentales, que han quedado destruidas las fuerzas insurgentes que intentaban apoderarse de ella

#### Ha llegado a Ciudad Trujillo la embajada española que preside el general García Escámez

#### REFUGIADO

LA PAZ, 15.— Se ha refugiado en la Embajada argentina el coronel Enrique Camacho, ex presidente de la corporación boliviana de Fomento. El periódico «Última Hora», expresa que el hecho se debe a la acusación presentada contra dicha corporación por haber malgastado 800 millones de bolivares.—(Efe).

#### TELEGRAMA DE LA EMBAJADA PARAGUAYA

BUENOS AIRES, 15.— La Embajada del Paraguay en Buenos Aires ha hecho público un telegrama recibido esta noche de Asunción que dice que las fuerzas gubernamentales que intentaban apoderarse de la capital han quedado totalmente destruidas. El telegrama añade que las fuerzas leales proceden ahora a limpiar de rebeldes las afueras de la capital.

#### TELEGRAMA DE LA EMBAJADA PARAGUAYA

BUENOS AIRES, 15.— La Embajada del Paraguay en Buenos Aires ha hecho público un telegrama recibido esta noche de Asunción que dice que las fuerzas gubernamentales que intentaban apoderarse de la capital han quedado totalmente destruidas. El telegrama añade que las fuerzas leales proceden ahora a limpiar de rebeldes las afueras de la capital.

#### INCIDENTE ZANJADO

QUITO, 15.— El ministro de Asuntos Exteriores ecuatoriano ha hecho pública la siguiente declaración: «La Embajada del Ecuador en Lima ha recibido la respuesta del ministro de Asuntos Exteriores peruano, en cuanto al incidente ocurrido en El Progreso. La respuesta atiende satisfactoriamente los términos de la reclamación ecuatoriana.

#### LLEGADA DE LA EMBAJADA ESPANOLA

CIUDAD TRUJILLO, 15.— Ha llegado hoy a esta capital la Embajada extraordinaria española para asistir a la toma de posesión del presidente de la República, presidida por el embajador extraordinario, general García Escámez.

#### HOY SERA ELEGIDO PRESIDENTE EN NICARAGUA

NICARAGUA, 15.— Se espera que la Asamblea Constituyente elegirá hoy para la presidencia de la nación al ministro de Asuntos Exteriores, doctor Víctor Román Reyes.

El doctor Víctor Román Reyes cuenta 73 años de edad. Se graduó en Medicina y fué cónsul de Nicaragua en San Francisco, en 1909; secretario de la Legación en Washington, en 1920, y presidente del Congreso nicaraguense en 1931. Después fué director de los Servicios de Sanidad y, por último, ministro de Asuntos Exteriores.—(Efe).

#### EXPOSICION ORTIZ ECHAGUE

BUENOS AIRES, 15.— En la galería Van Riel se exponen 25 lienzos del pintor español Antonio Ortiz Echagüe, fallecido en la Argentina. «Esta exposición—escrive el crítico José León Pagano—tiene el significado de una doble y suprema despedida. Pronto los restos del pintor serán embarcados para España, y con ellos irá, a su patria también, la obra que hizo. La exposición de ahora nos muestra una vez más las cualidades de este artista hidalgo, cuya vida, consagrada por entero al arte, ilustra un bello y noble capítulo de la pintura española de nuestro tiempo».—(Efe).

#### DELEGADO ARGENTINO

BUENOS AIRES, 15.— Se ha firmado el nombramiento del doctor Carlos Bonorino Udaondo, director del Instituto de Gastroenterología y vicepresidente de la Academia Nacional de Medicina, como delegado argentino en el Congreso español de Gastroenterología.—(Efe).

#### MARTINEZ SIERRA MEJORAD

BUENOS AIRES, 15.— Gregorio Martínez Sierra, asistido en una clínica durante varios días como consecuencia de la gravedad de su estado, se ha trasladado ya a su domicilio ante la franca mejoría registrada. Se insiste en que el dramaturgo no ha abandonado su proyecto de regreso a España y que lo realizará el 14 de septiembre, en avión, acompañado de su médico, que circunstancialmente via-

#### REFUGIADO

LA PAZ, 15.— Se ha refugiado en la Embajada argentina el coronel Enrique Camacho, ex presidente de la corporación boliviana de Fomento. El periódico «Última Hora», expresa que el hecho se debe a la acusación presentada contra dicha corporación por haber malgastado 800 millones de bolivares.—(Efe).

#### TELEGRAMA DE LA EMBAJADA PARAGUAYA

BUENOS AIRES, 15.— La Embajada del Paraguay en Buenos Aires ha hecho público un telegrama recibido esta noche de Asunción que dice que las fuerzas gubernamentales que intentaban apoderarse de la capital han quedado totalmente destruidas. El telegrama añade que las fuerzas leales proceden ahora a limpiar de rebeldes las afueras de la capital.

#### INCIDENTE ZANJADO

QUITO, 15.— El ministro de Asuntos Exteriores ecuatoriano ha hecho pública la siguiente declaración: «La Embajada del Ecuador en Lima ha recibido la respuesta del ministro de Asuntos Exteriores peruano, en cuanto al incidente ocurrido en El Progreso. La respuesta atiende satisfactoriamente los términos de la reclamación ecuatoriana.

#### LLEGADA DE LA EMBAJADA ESPANOLA

CIUDAD TRUJILLO, 15.— Ha llegado hoy a esta capital la Embajada extraordinaria española para asistir a la toma de posesión del presidente de la República, presidida por el embajador extraordinario, general García Escámez.

#### HOY SERA ELEGIDO PRESIDENTE EN NICARAGUA

NICARAGUA, 15.— Se espera que la Asamblea Constituyente elegirá hoy para la presidencia de la nación al ministro de Asuntos Exteriores, doctor Víctor Román Reyes.

El doctor Víctor Román Reyes cuenta 73 años de edad. Se graduó en Medicina y fué cónsul de Nicaragua en San Francisco, en 1909; secretario de la Legación en Washington, en 1920, y presidente del Congreso nicaraguense en 1931. Después fué director de los Servicios de Sanidad y, por último, ministro de Asuntos Exteriores.—(Efe).

#### EXPOSICION ORTIZ ECHAGUE

BUENOS AIRES, 15.— En la galería Van Riel se exponen 25 lienzos del pintor español Antonio Ortiz Echagüe, fallecido en la Argentina. «Esta exposición—escrive el crítico José León Pagano—tiene el significado de una doble y suprema despedida. Pronto los restos del pintor serán embarcados para España, y con ellos irá, a su patria también, la obra que hizo. La exposición de ahora nos muestra una vez más las cualidades de este artista hidalgo, cuya vida, consagrada por entero al arte, ilustra un bello y noble capítulo de la pintura española de nuestro tiempo».—(Efe).

#### DELEGADO ARGENTINO

BUENOS AIRES, 15.— Se ha firmado el nombramiento del doctor Carlos Bonorino Udaondo, director del Instituto de Gastroenterología y vicepresidente de la Academia Nacional de Medicina, como delegado argentino en el Congreso español de Gastroenterología.—(Efe).

#### MARTINEZ SIERRA MEJORAD

BUENOS AIRES, 15.— Gregorio Martínez Sierra, asistido en una clínica durante varios días como consecuencia de la gravedad de su estado, se ha trasladado ya a su domicilio ante la franca mejoría registrada. Se insiste en que el dramaturgo no ha abandonado su proyecto de regreso a España y que lo realizará el 14 de septiembre, en avión, acompañado de su médico, que circunstancialmente via-

## Juran sus cargos los nuevos gobernadores del Indostán y del Pakistán

### El acontecimiento ha sido celebrado con júbilo en las dos capitales de los nuevos Estados

#### 'Arabes y judíos se acometen encarnizadamente en Palestina'

NUEVA DELHI, 15.— La fecha de la independencia de la India y el nacimiento de los dos nuevos dominios del Indostán y el Pakistán ha sido celebrada con gran júbilo en las capitales respectivas, Nueva Delhi y Karachi, donde lord Louis Mountbatten y Mohamed Ali Jinnah, jefe de la Liga Musulmana, prestaron solemnemente juramento como gobernadores de cada uno de los Estados.

En Nueva Delhi, la multitud indígena, enardecida de entusiasmo, rompió el cordón de la Policía al paso de lord y lady Mountbatten hacia el edificio del Gobierno. Una vez en éste, donde se hallaban reunidos todas las altas personalidades indostánicas, lord Louis Mountbatten, con uniforme de contralmirante británico, prestó juramento como gobernador general del dominio ante el justicia mayor de la India, sir Harilal Kania. Después, tomó el mismo juramento a todos los ministros del Gabinete, presididos por el Pandit Nehru, y a continuación pronunció un discurso desde el salón del trono en el que anunció que abandonaría definitivamente la India el 1 de abril de 1947, fecha designada para poner término al período de interinidad. «Vuestros jefes—dijo, dirigiéndose a los miembros de la Asamblea Constituyente allí presentes—han fijado el 31 de marzo del año próximo, como último día de Gobierno interino. Creo que la India debe ser completamente libre lo antes posible, como vosotros deseáis, y trabajar en condiciones de designar un gobernador de vuestro propio pueblo para regir los destinos del Estado. Una ceremonia parecida se verificó en Karachi, donde Mohamed Ali Jinnah prestó juramento como

#### MANIFESTACIONES DE JINNAH

KARACHI, 15.— El nuevo gobernador general del Pakistán, doctor Mohammed Ali Jinnah, ha prometido que el recién nacido dominio ajustará su conducta a las normas de la Carta de la O. N. U., y aportará su contribución a la paz y a la prosperidad del mundo.

En su primer discurso como gobernador general, Jinnah dijo, dirigiéndose a sus conculadanos, que la creación del nuevo Estado ha hecho contraer a todos una grave responsabilidad, y que ésta brinda la oportunidad de demostrar cómo una nación que contiene elementos tan dispares puede vivir en paz y amistad y laborar para mejorar la situación de todos sus hijos, independientemente de su casta o credo.

#### MANIFESTACIONES DE JINNAH

KARACHI, 15.— El nuevo gobernador general del Pakistán, doctor Mohammed Ali Jinnah, ha prometido que el recién nacido dominio ajustará su conducta a las normas de la Carta de la O. N. U., y aportará su contribución a la paz y a la prosperidad del mundo.

#### MANIFESTACIONES DE JINNAH

KARACHI, 15.— El nuevo gobernador general del Pakistán, doctor Mohammed Ali Jinnah, ha prometido que el recién nacido dominio ajustará su conducta a las normas de la Carta de la O. N. U., y aportará su contribución a la paz y a la prosperidad del mundo.

de la India afluyen a las dos capitales, Nueva Delhi y Karachi, de todas las partes del mundo, especialmente del imperio británico. Entre ellos figuran los del mariscal Smuts, primer ministro surafricano; Peter Fraser, jefe del Gobierno neozelandés; y Vicent Auriol, presidente de la República francesa.

En las principales ciudades de la India se han organizado grandes festejos populares para conmemorar la independencia. Así, en Colombo (Ceilán), cerca de un millón de hindúes celebraron la fecha con fuegos artificiales, tracas y otras erustaciones, a pesar del fuerte e inusitado monzón que azota la isla. De Lake Success (Nueva York), se informó que la delegación india en las Naciones Unidas ha preparado una gran recepción, durante la cual serán izadas solemnemente las banderas de los dos dominios.—(Efe).

#### LOS DISTURBIOS EN LAHORE

NUEVA DELHI, 15.— Mientras todas las ciudades y pueblos de la India celebran jubilosamente la constitución de los dos nuevos dominios independientes del Indostán y el Pakistán, se han renovado los choques sangrientos en Lahore cincuenta personas han perecido apuñaladas en violentas manifestaciones y la Policía abrió fuego contra la multitud en otras localidades.

#### LOS DISTURBIOS EN LAHORE

NUEVA DELHI, 15.— Mientras todas las ciudades y pueblos de la India celebran jubilosamente la constitución de los dos nuevos dominios independientes del Indostán y el Pakistán, se han renovado los choques sangrientos en Lahore cincuenta personas han perecido apuñaladas en violentas manifestaciones y la Policía abrió fuego contra la multitud en otras localidades.

#### LOS DISTURBIOS EN LAHORE

NUEVA DELHI, 15.— Mientras todas las ciudades y pueblos de la India celebran jubilosamente la constitución de los dos nuevos dominios independientes del Indostán y el Pakistán, se han renovado los choques sangrientos en Lahore cincuenta personas han perecido apuñaladas en violentas manifestaciones y la Policía abrió fuego contra la multitud en otras localidades.

de la India afluyen a las dos capitales, Nueva Delhi y Karachi, de todas las partes del mundo, especialmente del imperio británico. Entre ellos figuran los del mariscal Smuts, primer ministro surafricano; Peter Fraser, jefe del Gobierno neozelandés; y Vicent Auriol, presidente de la República francesa.

En las principales ciudades de la India se han organizado grandes festejos populares para conmemorar la independencia. Así, en Colombo (Ceilán), cerca de un millón de hindúes celebraron la fecha con fuegos artificiales, tracas y otras erustaciones, a pesar del fuerte e inusitado monzón que azota la isla. De Lake Success (Nueva York), se informó que la delegación india en las Naciones Unidas ha preparado una gran recepción, durante la cual serán izadas solemnemente las banderas de los dos dominios.—(Efe).

#### LOS DISTURBIOS EN LAHORE

NUEVA DELHI, 15.— Mientras todas las ciudades y pueblos de la India celebran jubilosamente la constitución de los dos nuevos dominios independientes del Indostán y el Pakistán, se han renovado los choques sangrientos en Lahore cincuenta personas han perecido apuñaladas en violentas manifestaciones y la Policía abrió fuego contra la multitud en otras localidades.

#### LOS DISTURBIOS EN LAHORE

NUEVA DELHI, 15.— Mientras todas las ciudades y pueblos de la India celebran jubilosamente la constitución de los dos nuevos dominios independientes del Indostán y el Pakistán, se han renovado los choques sangrientos en Lahore cincuenta personas han perecido apuñaladas en violentas manifestaciones y la Policía abrió fuego contra la multitud en otras localidades.

#### LOS DISTURBIOS EN LAHORE

NUEVA DELHI, 15.— Mientras todas las ciudades y pueblos de la India celebran jubilosamente la constitución de los dos nuevos dominios independientes del Indostán y el Pakistán, se han renovado los choques sangrientos en Lahore cincuenta personas han perecido apuñaladas en violentas manifestaciones y la Policía abrió fuego contra la multitud en otras localidades.

#### REFUGIADO

LA PAZ, 15.— Se ha refugiado en la Embajada argentina el coronel Enrique Camacho, ex presidente de la corporación boliviana de Fomento. El periódico «Última Hora», expresa que el hecho se debe a la acusación presentada contra dicha corporación por haber malgastado 800 millones de bolivares.—(Efe).

#### TELEGRAMA DE LA EMBAJADA PARAGUAYA

BUENOS AIRES, 15.— La Embajada del Paraguay en Buenos Aires ha hecho público un telegrama recibido esta noche de Asunción que dice que las fuerzas gubernamentales que intentaban apoderarse de la capital han quedado totalmente destruidas. El telegrama añade que las fuerzas leales proceden ahora a limpiar de rebeldes las afueras de la capital.

#### INCIDENTE ZANJADO

QUITO, 15.— El ministro de Asuntos Exteriores ecuatoriano ha hecho pública la siguiente declaración: «La Embajada del Ecuador en Lima ha recibido la respuesta del ministro de Asuntos Exteriores peruano, en cuanto al incidente ocurrido en El Progreso. La respuesta atiende satisfactoriamente los términos de la reclamación ecuatoriana.

#### LLEGADA DE LA EMBAJADA ESPANOLA

CIUDAD TRUJILLO, 15.— Ha llegado hoy a esta capital la Embajada extraordinaria española para asistir a la toma de posesión del presidente de la República, presidida por el embajador extraordinario, general García Escámez.

#### HOY SERA ELEGIDO PRESIDENTE EN NICARAGUA

NICARAGUA, 15.— Se espera que la Asamblea Constituyente elegirá hoy para la presidencia de la nación al ministro de Asuntos Exteriores, doctor Víctor Román Reyes.

El doctor Víctor Román Reyes cuenta 73 años de edad. Se graduó en Medicina y fué cónsul de Nicaragua en

# VOZ del DIA

Tal y como lo habíamos prometido y lamentando que un tras-papeleo lo haya retrasado más de la cuenta, vamos a ocuparnos hoy de un problema que afecta a uno de nuestros barrios, el de El Cortijo, y que tiene más importancia de la que a simple vista pueda concederse sin un estudio detenido de sus peligros.

Nos lo exponía en atenta carta un vecino del mismo, y como estimamos que lo mejor será recoger íntegramente algo de lo que en la misma nos dice, allá van los párrafos expostivos que dicen así: «El Cortijo es un barrio de Logroño, y como tal, depende en un todo de la capital, menos en lo referente al agua potable, la cual, por medio de una moto-bomba es elevada del río Ebro hasta la única fuente que en el barrio existe.

Ahora bien, el citado artefacto desde hace aproximadamente un año funciona con tal irregularidad que por cada día de agua elevada, deja de hacerlo cuatro, y como el depósito de la fuente es de una capacidad sólo para el diario consumo, es claro, estamos sin agua casi a diario. Según referencias, la causa es la «ancianidad» del grupo «elevador» que, después de 21 o 22 años de funcionamiento está, muy estropeado.

Ignoro las condiciones del contrato establecido entre el vecindario y el Salto del Cortijo, que es la entidad que suministra la energía eléctrica y se encarga también de la elevación del agua, pero en mi modesto entender, sea quien quiera el encargado de solventar esta anomalía, debe efectuarlo con la máxima rapidez que la salud pública reclama.

Habla después de las dificultades que esta falta de agua crea a las

amas de casa, que se ven precisadas a traerla desde el río, de las restricciones que se imponen en los propios hogares y de una serie de consideraciones que señalan peligros evidentes para la salud pública por una falta de higiene en la que los habitantes del barrio son los menos responsables.

No dudamos, ni por un momento, de que en un plazo inmediato se pondrá remedio a esta deficiencia que encierra una gravedad digna de ser tomada en consideración.

Y ahora, señores, un ruego: Empezamos hoy nuestras vacaciones y resulta un tanto raro que estas no sean disfrutadas con un cambio de aires y de ambiente, pero, la verdad, no vamos a poder salir de la playa del Ebro o de la región serrana de Las Gamas, pero si ustedes nos guardan el secreto y hacen como que no nos han visto, quizá lleguemos todos a la ilusión de que luego venimos del verano.

También quisiéramos rogarles que nos hagan el pequeño servicio de ir tomando notas sobre los siguientes extremos: Como nosotros «vamos», quisiéramos saber cuando «regresemos» dentro de un mes, si se ha solucionado lo de El Cortijo; si cesaron los escándalos allá por el final de la calle de Sagasta; si ya los «gamberros» se han civilizado y los agentes de la autoridad les han enseñado a comportarse como deben; si hay algo nuevo sobre el futuro quiosco de El Espolón; y si han «comparcido» las alubias verdes que no volvimos a verlas desde la fecha en que se les señaló el precio de fasa. Lo que nosotros averiguemos sobre el abaratamiento de la vida, ya se lo contaremos a nuestro «regreso».

Así, pues, hasta la próxima y que lo pasen todos lo mejor que puedan.

R. de la C.

**HOJA DE LATA**  
BLANCA DE 0'5 milímetros, VENDIENDO.  
JOSE SILVA. — Ríos Rosas, 8, MADRID.

**AGUAS DE MENDAVIA**  
Se admiten plazas para tomar las aguas. Razón, Nueva Rioja.

**Fabricantes embutidos**  
Urge adquirir matricula de fabricación de embutidos  
Dirigirse: Hotel Paris, señor Pérez  
Sábado 16 y domingo 17

**Antigua Compañía Española de Seguros**  
todos ramos, desea activo representante para la provincia. Diríjase con detalles a don P. PRADO, Apartado 772, MADRID.

**GUIA SANITARIA**  
EL Dr. PERERA | Dr. MILLANES  
Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de SANTA JUSTA, estará en LOGROÑO de lunes al miércoles.

**Dr. Luis Eizaguirre**  
CORAZON Y PULMON  
Director del Sanatorio de N.ª S.ª de Pilar, Telef. 1-2450, Puerto 16, Eje Sebastián, (Cens. San. n.º 33.)

**Carlos Gil**  
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
ELECTROSHOCK  
ELECTROTERAPIA  
Bretón de los Herreros, 2, Teléfono 1537. (C.S.P. 131.)

**Mz. de Salinas**  
VARA DE REY, 13, Teléfono 16-76.  
ENFERMEDADES DEL CORAZON  
APARATO RESPIRATORIO  
RAYOS X  
ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61)

**M. GONZALEZ MARTINEZ**  
Especialista  
Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.  
Murrieta, 5.º. Telef. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

**Jesús Mínez Miranda**  
(Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso)  
MEDICINA INTERNA  
PULMON — CORAZON  
RAYOS X. (C.S.P. 114.)  
Muro Carmen, 9. 1.º. TH. 2511

**MONTROYA**  
Garganta-Nariz-Oído  
Cirugía de  
Cabeza-Cara-Guello  
M. VILLANUEVA, 8 BRONCSCOPIA · ESOFAGOSCOPIA  
Telf. 2126 (C.S.P. 42)

**ALONSO SANTAOLALLA**  
EX-MEDICO DE LA CASA DE LA MADRE, DE MADRID  
Medicina General y Partos  
CALVO SOTELO núm. 2-1.º — CONSULTA de 11 a 8 y de 4 a 7  
Teléfono 1884 (C. S. P. 149)

# La Vida en la Ciudad

## NOTICIAS DIVERSAS SECCION RELIGIOSA

### Hace 25 años

### Un acto simpático.

Los enfermos del Sanatorio Antituberculoso se vieron ayer gratamente sorprendidos con el recital de poesías dado, galantemente ofrecido, por el joven recitador don Angel Ortega, quien procedente de Barcelona se encuentra entre nosotros pasando unos días de descanso.

El joven recitador, que resulta una promesa en su difícil arte, nos hizo con su variado y selecto repertorio de composiciones poéticas, una latente demostración de sus facultades, haciendo honor además a su maestro el señor Sandro Carreiras, ya conocido del público logroñés como insuperable artista.

La población del Sanatorio quedó muy agradecida y harlo bien impresionada de tan simpático acto. Boda.—En el altar mayor de la iglesia de Santiago, profusamente iluminado, contrajeron ayer matrimonio enlace don Jesús García con la bella señorita Emilia Juberá. Bendijo la unión el párroco de Santiago, don Francisco Santamaría, que dirigió a los contrayentes una sentida plática.

Fueron apadrinados por la señorita Vicente Juberá, hermana de la novia, y don Ricardo García, hermano del contrayente.

Después de la ceremonia nupcial, los numerosos invitados fueron obsequiados con una comida en casa de la desposada.

Los nuevos esposos, a los que deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado, salieron para Madrid y, otras capitales a disfrutar de su luna de miel.

### Enhorabuena a sus respectivas familias.

Boda.—Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia de los Padres Carmelitas, el R. P. superior bendijo el enlace matrimonial de la agraciada y simpática señorita María Esther Díez y don José Lacalzada Blázquez.

Apadrinaron a los contrayentes el acreditado industrial don Florentino González y su bella esposa doña Carmen Garrido, y firmaron el acta matrimonial don Andrés Lacalzada y don Federico Tamayo, hermano y tío respectivamente del novio y don Alejo Ferrer.

Durante la ceremonia, un Padre carmelita ejecutó preciosas composiciones en el órgano.

Los numerosos invitados, en número aproximado al centenar, fueron obsequiados con un desayuno y comida en casa de los padres de la novia.

El nuevo matrimonio, al que damos nuestra enhorabuena, extiende a sus familiares, especialmente al padre del desposado, nuestro particular amigo don Julio Lacalzada, funcionario del Excmo. Ayuntamiento, salió a disfrutar su luna de miel a Zaragoza, Barcelona y Pamplona.

Defunciones.—Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, el conocido maleante Elias Ruiz Martínez (a) «El Chulao», autor de la sustracción de una americana, un pantalón mil rayas, una boina y tres huevos, propiedad todo ello de don Isaac Pérez, con domicilio en la calle de Calvo Sotelo, número 6, cuarto, siendo recordado, número todos los objetos mencionados.

Han sido detenidos por la brigada de Investigación Criminal los delincuentes habituales Elias del Pino las Heras, Gregorio Antonio Sáez Mateo y Elias Sánchez Bravo, que han ingresado en la Prisión Provincial.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial, fueron ayer asistidos: Felipe Burquí Jiménez, de 42 años, de herida contusa en la región frontal, por una coxa; Miguel Angel Loma Osorio Puerto, de 11 años, de herida en la nalga izquierda, por mordedura de perro; Eusebio Valencia Pérez, de 10 años, de erosión en la muñeca derecha, por mordedura de perro; Javier Gil Arizuel, de 10 años de herida en la planta del pie izquierdo, causada con un cristal en el Ebro; Felipe Madorrán, de 17 años, de herida en la mano izquierda, causada al descorchar una botella; Miguel García Díez, de 24 años, de herida en el ojo izquierdo, por explosión de un cohete en las fiestas de Villanueva de Cameros, pronóstico grave; Juan Baneja, de 22 años, de contusión en ambas regiones faciales por agresión; Angeles Marín Díaz de Cerio, de 23 años, de erosión en brazo izquierdo, por golpe de automóvil; y Antonia Díaz de Cerio, de 48 años, de erosiones con hematoma en pierna izquierda, por la misma causa de la anterior.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:  
Nacimientos.—Ninguno.  
Defunciones.— Emilia Angulano Sagredo, de 65 años, de Nágura (Valencia).  
Matrimonios.— Teodoro Estebas García con Esperanza López Aguiar, Jesús García Marín con Emilia Juberá Palacios y José Luis Lacalzada Blázquez con María Esther Díez Campo.

### HOY.—Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias  
Cómicas MARCOS DAYO  
Tarde a las 7.30. Noche, 10.45.  
(Segunda de abono)  
ESTRENO de la comedia cómica en tres actos, original de Armando Mook

### RIGOBERTO

Mañana, domingo:  
En funciones de despedida  
«NI QUIERO, NI ME IMPORTA»

### HOY.—Teatro Moderno

Continúa desde las cinco.  
¡Sensacional Programa Doble!  
1.—El auténtico TARZAN en

### El tesoro de Tarzán

con Johnny Weissmüller y Maureen O'Sullivan.  
¡El pequeño Tarzán cura a Sara con la muerte!

### El charlatán

2.—La graciosa película de «BOCAZAS» en

### Transportes rápidos

ENTRE CUALQUIER PUNTO DE ESPAÑA.  
EN CAMIONES COMPLETOS DE 4.000 Kgs. DE CARGA UTIL.  
Dirigirse a:

**Productos y Transportes, S.A.**  
Desaguajo, 10, 3.º. — MADRID.  
TELEFONO 22-36-38.

### Rialto Salón refrigerado

Sábado, 16 agosto 1947  
¡EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!  
1.—ULTIMA JORNADA de la sensacional película de aventuras

### El misterio de la isla perdida

La más emocionante película de serie proyectada hasta la fecha.  
2.—ESTRENO extraordinario

### YO SOY MI RIVAL

CONCHITA MONTENEGRO, Ricardo MERINO, Amadeo NAZARI.  
Una mujer indomable, caprichosa, acaba sometiendo al hombre a quien la acoró el capricho.  
¡UN SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE!  
UN SALÓN DE LA MÁXIMA COMODIDAD  
SESION CONTINUA desde las CINCO — BUTACA: 3'50 PTAS.

### PROTEJA SU HERNIA

contra el peligro de la estrangulación y evite que aumente de tamaño llevándola bien retenida y reducida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo ADMINISTRATIVO HERNISAN, que evita los anticuados bragueros de hierro. (Patente Invención 154251). Consulte al médico. (O. O. S. 9176).  
AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves 21, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. D. MANUEL LUENGO, calle Gonzalo de Berceo, 23. (Frente Estación Ferroarril, otro lado Pasarela), según su prescripción.

### HERNISAN

(Estudio Ortopédico)  
Balmes, 104. — BARCELONA.  
NOTA.—También este anuncio es limitado en los diarios de provincias por quienes no pueden imitar nuestros modernos inventos.

### La fiesta de la Asunción en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio

Han terminado en el día, de ayer los cultos celebrados en honor de la Santísima Virgen, y que empezaron el día 7 con una novena, mereciendo destacar en primer lugar la diaria asistencia de los feligreses, superando a la ya grande muchedumbre de otros años y resultando insuficientes para recibirlos los espaciosos y recién reformados naves.

Los sermones de los seis primeros días han corrido a cargo de los RR. PP. Superior y Alfonso Gúrpide, S. J. de esta residencia, quienes con su estilo característico atrajeron la atención de los fieles al cantar las melodiosas y armónicas grandezas de la Virgen.

El día 14, víspera de la festividad, el Rdo. don Jesús Zamora, señor cura párroco, con elucubrada serena y decidida, pronunció su segundo sermón, enseñándonos, por así decir, la esencia y la causa de este aguilamiento de la humanidad tan en contra de las inclinaciones del hombre, ha tenido, tiene y tendrá incalculables seguidores que son a la par las almas más elevadas en la vida espiritual.

Acaba previniendo la actual persecución tranquila, la de los respetos humanos de quienes se avergonzaron de ser lo que antes alardearon, de ser católicos. ¿Causa? La cobardía, el no tener valor y hombría suficiente para saber mostrar a los más jóvenes, a los más pequeños, el camino que ellos recibieron de sus padres.

Ayer, desde las primeras horas acudieron incontables fieles a recibir a Jesús en la Eucaristía y a pedirle lo que tanto les encareciera el señor párroco la víspera, que todos los feligreses vuelvan sus ojos a esta Madre que tanto buscan y necesitan, viviendo la vida espiritual y cristiana de sus padres.

A las once tuvo lugar la misa solemne, que fué oficiada por el Rdo. don Julio Merino, asistido de Evangelio y epístola, por los Rvds. don Juan Manuel Elías, respectivamente, interpretando la capilla de la parroquia, bajo la competente dirección de su organista don Luis María Pérez, la misa «In honorem beatí Cazoll», del maestro Perosi, a dos voces mixtas.

Pronunció el panegírico de la fiesta el señor cura párroco, demostrando como aparte del fundamento teológico, a los españoles, como hijos devotos de María, nos es imposible imaginar que la Madre de Dios no subiera en cuerpo y alma a los cielos.

Por la tarde dieron fin los actos con la función a las siete y media, y con la misma o mayor asistencia de fieles, que acudieron a dar gracias a Jesús Sacramento y a oír su palabra por medio del señor párroco, don Jesús Zamora, quien comienza su elocuentísimo sermón preguntando, quién en medio de tantas comodidades y adelantos de la vida actual habla sobre el Cielo; seguramente muy pocos, porque también son pocos los que guardan los mandamientos. Da a continuación una hermosa descripción del Cielo, basado en la teología, y acaba animándonos a seguir el camino del Cielo, que únicamente nos sacará a donde nos dirigimos por fin natural. Quiere el Señor que la fiesta de este año sea

un comienzo de retorno hacia la parroquia mayor, gloria del nombre de Dios.

SAN BARTOLOME.—Mañana, domingo día 19, celebrará su primera misa cantada en esta iglesia, a las once de la mañana, el joven logroñés R. P. Santos Rídruejo; el sermón, dentro de la misa, estará a cargo del R. P. Alfonso Gúrpide, S. J.

Reciba nuestra enhorabuena desde estas líneas el nuevo ministro del Señor, y lo mismo sus hermanos Nicolasa y Mercedes Rídruejo. AVISO A LOS JOVENES PELAGRINOS A VALVANERA.—A partir del sábado, día 16, en el Centro de A. C. de Santiago Mayor, 46, primero tendrán lugar los ensayos de los cánticos de la peregrinación, a las ocho y media de la noche durante todos los días.

IGLESIA DE SANTIAGO.—El Apostolado de la Oración, de esta parroquia, tendrá mañana, domingo, a las ocho y media, comunión general con plática y cánticos, y por la tarde, a las siete y media, función eucarística con plática, a cargo del señor coadjutor don Luis Gúrpide, que terminará con la procesión del Santísimo, bendición y reserva.

SAN BARTOLOME.—Función mensual del Apostolado de la Oración al Corazón Sacratísimo de Jesús. Mañana, día 17, a las siete y ocho y media, misa de comunión para los asociados, que habrán de llevar la medalla o escapulario de la Asociación, y por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, Rosario, continuando la Hora Santa en la forma de costumbre. También deberá llevarse la medalla o escapulario.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno III, «San José», la noche del 16 al 17, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don José Ricardo Trapazero Ulecia (q. e. p. d.). Dará principio a las diez y media; y a su santa misa (4 madrugada) se permitirá la asistencia de quienes no puedan hacerlo en hora normal.

### ALTO AQUÍ

Mejón tendrá superior, 1'60 pts. kilo Sandías  
FRUTAS «LOS MANOS»  
San Juan, 7. Teléfono 1527.

### HUESOS

Se compran para fábrica de abonos. Pago más que nadie. Se recogen en el Herradero Bernedo.

### TALLER DE CARROCERIAS NAVAJAS

Construcción y reparación de toda clase de coches. — Chapa, Pintura y Guarnición en general.  
QUEIPO DE LLANO, 20. — LOGROÑO

### HOY.—Cinema Diana

Continúa desde las cinco  
Tarde: Butaca, 3. Noche, 2.  
¡Colosal Programa Doble!  
1.—ESTRENO excepcional

### Noche decisiva

con JULIO PERA y MANOLO MORAN.  
Una interesante comedia de intriga, aventuras y humor.  
Una renuncia al mundo, frustrada por una mujer misteriosa.  
2.—

### La venus de la selva

con MARIA MONTEZ y BRIAND DONLEVY.  
Auténtica película espectacular, rebosante de acción, emoción y optimismo.

### HOY.—Jardin Victoria

De nueve a diez y media  
GRAN PISTA DE BAILE  
(Entrada libre)  
VERDE LA ONCE  
VERBENA-BAILE  
GRAN CONCURSO DE SAMBA.  
Tres importantes premios.  
Inscripciones: Café Comercio.  
Precios en taquilla.  
Esmerado servicio de Café-Bar.  
Grandes atracciones.

El director de Comunicaciones Sr. Silvea, manifestó que serian atendidas las reclamaciones de los funcionarios de Correos, referente a los premios de constancia y quinquenios, comenzando a regir la reforma para aquellos funcionarios que llevasen determinado número de años de servicio hasta su ascenso. Se esperaba que surgiera de nuevo la huelga. El señor Silvea se mostró partidario de la nacionalización del servicio telefónico.

—Volvió a jugar en Zaragoza el equipo de Recreation y el Stadium, siendo la lucha durísima por ambas partes. El encuentro gustó mucho y terminó con la victoria de los aragoneses por 3 goles a 4. Los deportistas logroñeses vinieron muy agradecidos de las atenciones recibidas de los aragoneses.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el señor Cerda propuso que el Ayuntamiento solicitase la constitución de la Junta de Construcción de Casas Baratas, pues estimaba que en esta ciudad existía crisis de viviendas e hizo observar que otros Ayuntamientos ya habían construido casas baratas, y se acordó estudiar el asunto.

—En el día de hoy se elevó la temperatura a 34'4 grados la máxima al sol; 27'4, a la sombra, y 9'6 la mínima.

—En Alfaro continuaban las fiestas con gran animación; por la mañana se hizo el encierro de las vaquillas que habían de lidiarse por la tarde, recorriendo desde la ganadería de los señores Sesma y Casas (don Miguel), por las calles de la ciudad hasta los corrales. En la parroquia de San Miguel se celebró una función religiosa, solemne en honor de San Roque, saliendo después la procesión con la imagen del Santo, acompañada del Ayuntamiento en Corporación y de todo el vecindario. Por la tarde se verificó la corrida de vaquillas con gran número de capadores. En el Liceo debutó la compañía de zarzuela de Salvador Orozco representando «La duquesa del Taborín», que gustó y se aplaudió muchísimo. Los bailes celebrados en las sociedades «La Unión» y «Gran Casino» estuvieron animadísimos.

—En Haro, según tradicional costumbre, se reunieron los cofrades de la Virgen de la Vega, y acordaron nombrar secretario de la cofradía a don Emilio Ocina, y mayordomo a don Patrocinio Ochoa, y proceder a practicar las gestiones necesarias a fin de dar el mayor esplendor al Rosario de Nuestra Señora de la Vega, que se celebraría el día 8 de septiembre próximo.

—En Santo Domingo se celebró con gran solemnidad la festividad de la Virgen: hubo misa solemne y sermón a cargo del canónigo don Julián Cantera, que fué muy felicitado al final de su discurso.  
HACE 50 AÑOS.—Los muchísimos logroñeses que veraneaban en San Sebastián presenciaron la corrida del día de la Virgen; se lidió ganado de Miura, que salió voluntarioso y de poder. Guerra, estuvo muy bien, y Fuentes, superior. En la muerte de los seis toros se emplearon 31 minutos; ocho estocadas, tres pinchazos y 78 pases. Caballos muertos, 14. La entrada, un lleno.  
—Continuaba sin «lover», pero el calor no cesaba. En el día de hoy se registraron 36 grados de temperatura máxima y 24 de mínima.

Hay que vivir para ver — Y hay que ver para vivir — Y hay, si quieres vender huevos — que usar el

### «AVE-SANIL»

HOY.—Cine Alhambra  
(La pantalla de los éxitos)  
Continúa desde las cinco  
Entrada única: 2 Ptas.  
Extraordinario Programa Doble

Edison el hombre  
Por Spencer Tracy  
Uña y carne  
Wallace Beery-Mickey Roone.

### HOY

Continúa desde las cinco  
Precios POPULARISIMOS  
Entrada única: UNA PESETA.  
Éxito del formidable PROGRAMA DOBLE SELECCIONADO

### Alas en los pies

Ellen Drew - Richard Dinning.

### María Walewska

Greta Garbo - Charles Boyer.  
Entrada única:  
UNA PESETA

**HISTORIA DE UNA BATALLA**

LOS MAS VIEJOS DEL EJERCITO  
LO CUENTAN JUNTO A LOS RIOS  
DICE QUE EN EL AÑO DE  
NACIÓ EN ESTE PUEBLO  
POR CUALES DE LOS HEROS  
MUCHOS CUERPOS Y GRANITOS  
CUCARAGUAS Y POLILLAS  
ROJAS COMO MORILLAS  
PERO CRUZ VERDE ALLEGO  
Y ACABO EN UN SOLO DIA  
CON CUANTOS RICHOS HABIA

presentado por Cruz Verde

# Toros y novillos

## Grave cogida de "Jandilla" en Madrid

EN GIJÓN

Primera de feria. Toros de Antonio Urquijo de Federico. Lleno imponente.

Juanito Belmonte, a audido en uno y oreada que algunos protestan, en el otro.

Manolete, ovacionado en uno y superosísimo en el otro, del que cortó las dos orejas.

Paquito Muñoz, que fué muy ovacionado en su primero, realizó en el último una faena grandiosa, cortando las dos orejas.

EN JAÉN

Primera de feria. Toros de Manuel Jiménez.

Pepe Luis Vázquez tuvo una tarde completísima, por lo que le fueron concedidas las dos orejas en su primer toro y las dos y el rabo del otro.

Morenito de Talavera palmas en un toro y pitos en el otro.

El Choni, breve en su primero y superosísimo en el que cerró plaza, del que le fueron concedidas las orejas, rabo y pata.

EN SAN SEBASTIÁN

Segunda de abono. Toros de Antonio Pérez de San Fernando.

Andaluz, muy bien en su primero, en el que fué largamente ovacionado, y breve en el otro.

Luis Miguel Domínguez, muy bien en su primero, en el que dió la vuelta al ruedo, y ovacionado en el otro.

Parrilla, división de opiniones y voluntarioso, respectivamente.

Rovira, breve en uno y superior en el último, del que le fué concedida la oreja.

EN BARCELONA

Toros de José de la Coba.

Morenito de Valencia, muchas palmas en uno y voluntarioso en el otro.

Luis Mata, cumplió bien en uno y realizó en el otro una faena superior. Fué muy ovacionado.

Manolo Navarro, valiente en uno y voluntarioso en el otro.

EN SEVILLA

Toros del marqués del Contadero, y uno de Concha y Sierra para el rejoneador Joaquín Obregón, que dió la vuelta al ruedo.

Gitanillo de Triana, breve en uno y pitos en el otro.

Pepe Domínguez, muy ovacionado en su primero y breve en el otro.

Vito, valiente y ovacionado en uno y breve en el último.

EN BRIVIESCA

Toros de Garro y Díaz Guerra.

Pepe Bienvenida, que puso tres patas superosísimas a su primero, lo toreó magníficamente de muleta y le cortó las dos orejas y el rabo. En el otro fué ovacionado.

Antonio Bienvenida cumplió en su primero, manso e incierto, y cortó las dos orejas y el rabo del otro.

Ángel Luis Bienvenida, breve en uno y superosísimo en el que cerró plaza.

# DEPORTES

## El italiano Camilla, gana el Gran Premio "Marca"

### Bernardo Ruiz, primer español, quedó en segundo lugar en la general, y Langarica ganó el premio de la Montaña

MADRID, 15.— El corredor italiano Camilla ha resultado vencedor del Gran Premio «Marca» (1.345 kilómetros), en 41-23-03, con un promedio de 32.503 kilómetros por hora.

La última etapa, Burgos-Madrid, ha sido ganada por el belga Van Verre, en 7-34-45, seguido de Deledda, Martins, Morán, Langarica, Camilla, etc.

En el estadio metropolitano, fin de etapa, se había congregado un enorme gentío que acogió con aclamaciones a los corredores.

Blanquita Serdán, secretaria de la Organización del Gran Premio «Marca», en unión del presidente de la Unión Velocipédica Española, Sr. Guisera, procedió al reparto de premios, entregando sendos ramos de flores al vencedor de la carrera el italiano Camilla y a los españoles Bernardo Ruiz y Langarica, segundo y tercero en la clasificación general.

Quiénes dieron una vuelta de honor entre los aplausos del público que llenaba el estadio metropolitano.

CLASIFICACIÓN GENERAL. La clasificación general del Gran Premio «Marca», es la siguiente: 1.—Camilla (italiano), 41 horas, 23 minutos y 3 segundos con una media horaria de 32.503 kilómetros. Segundo, Bernardo Ruiz, 41-27-43; tercero, Langarica, 41-37-40; cuarto, Depoorter, 41-41-11; quinto, Capó, 41-42-11; sexto, Van Dyck, 41-48-46.

Princesa apedreada por negarse a pagar un precio de estraperlo

ROMA, 15.— La princesa Myriam Poterani, de rancia familia romana, ha sido apedreada por los estraperlistas al no querer entregar sino 18 liras por una caja de cerillas que le exigían veinte. La princesa hubo de ser curada de ligeras contusiones en la cabeza, mientras que la Policía detiene a dos de los estraperlistas.—(Efe.)

La sentencia de Dachau

DACHAU, 15.— El Tribunal militar ha sentenciado a 22 de los exfuncionarios del campo de concentración de Buchenwald a morir en la horca, y a otros cinco acusados a prisión perpetua. Otras cuatro sentencias varían entre diez y veinte años de prisión.

El doctor Edwin Katten, médico oficial del campo de concentración, ha sido condenado a cadena perpetua.

Los abogados defensores han manifestado que apelarán tanto de las sentencias de muerte como de la de cadena perpetua de la señora Ida Koch, esposa del comandante del campamento y la del doctor Katten.

El Tribunal no ha fijado fecha para las elecciones.—(Efe.)

SEVILLA, 15.— La Jefatura Superior de Policía ha comunicado que han sido detenidos Rafael Romero Domínguez, Matías Fernández Romero y José Romero Espada, que confesaron ser autores de la distribución en Sevilla de billetes falsos de cinco pesetas, que trataban de cambiar por moneda de curso legal en distintos comercios de la ciudad.

SE VENTA un rebano de 100 ovejas. Tratar, Emilio Pascual, Camprovin.

PERDIDAS. Abrijo blanco de niño, caído del Autobus Estrella, lunes tarde, entre Legroño y Viana. Entreguen en Administración Estrella y se gratificará.

SE COMPREN ejes viejos de carros en la carretería de José Ruiz, de Nájera.

COCHE de niño tipo inglés, en perfecto estado, se vende en San Antón, 6, segundo decha.

CARRO de varas con arcos, con toldo o sin él, para dos mil kilos, lo vende José María Fernández, en Manzanares de Rioja.

COCHE de niño, se vende Razon, Comercio Nuevo, Plaza de los Héroes.

RUBIA-CITROEN 7 H.P., magnífico estado de todo. Precio de ganga. Razon, Café Granja Oriente.

VENDO o cambio por otro de 4 snt. camión autocar 32 H.P., ruedas nuevas 1050x20. Informes, Tno. 17.452, San Sebastián. Abstenerse intermediarios.

VENDO «Fiat» 8 HP, perfecto de motor, carrocería y ruedas, o cambio por coche más moderno. Teófilo Muro Herrero, en Arnedo.

OMNIBUS vendido de 16 plazas, buenas ruedas, todo él en buen estado, caja de chapa, transformable en furgoneta, barato. Tratar con el dueño, señor Arana, Doctor Arellano, 58, 1.º centro. Bilbao.

VENTAS. CAJAS VACIAS se venden de distintos tamaños, Razon, Navajas, Pescados Plaza Abastos, 31 y 32. Tf. 1070.

MAQUINAS espigadora y trapo, se venden en la Carpintería Federico Echeverría.

CAFFETERA exprés marca «Eder», dos tazas, en inmejorables condiciones, vende Razon, «Bar Victoria», Carnicerías, 21.

BASURA de ganado mular, vende de 40 a 50 cargas. Transportes Oca, Sagasta, 14.

# Falsificadores detenidos

## También se ha practicado la detención de peligrosos asesinos

SEVILLA, 15.— La Jefatura Superior de Policía ha comunicado que han sido detenidos Rafael Romero Domínguez, Matías Fernández Romero y José Romero Espada, que confesaron ser autores de la distribución en Sevilla de billetes falsos de cinco pesetas, que trataban de cambiar por moneda de curso legal en distintos comercios de la ciudad.

SE VENTA un rebano de 100 ovejas. Tratar, Emilio Pascual, Camprovin.

PERDIDAS. Abrijo blanco de niño, caído del Autobus Estrella, lunes tarde, entre Legroño y Viana. Entreguen en Administración Estrella y se gratificará.

SE COMPREN ejes viejos de carros en la carretería de José Ruiz, de Nájera.

COCHE de niño tipo inglés, en perfecto estado, se vende en San Antón, 6, segundo decha.

CARRO de varas con arcos, con toldo o sin él, para dos mil kilos, lo vende José María Fernández, en Manzanares de Rioja.

COCHE de niño, se vende Razon, Comercio Nuevo, Plaza de los Héroes.

RUBIA-CITROEN 7 H.P., magnífico estado de todo. Precio de ganga. Razon, Café Granja Oriente.

VENDO o cambio por otro de 4 snt. camión autocar 32 H.P., ruedas nuevas 1050x20. Informes, Tno. 17.452, San Sebastián. Abstenerse intermediarios.

VENDO «Fiat» 8 HP, perfecto de motor, carrocería y ruedas, o cambio por coche más moderno. Teófilo Muro Herrero, en Arnedo.

OMNIBUS vendido de 16 plazas, buenas ruedas, todo él en buen estado, caja de chapa, transformable en furgoneta, barato. Tratar con el dueño, señor Arana, Doctor Arellano, 58, 1.º centro. Bilbao.

VENTAS. CAJAS VACIAS se venden de distintos tamaños, Razon, Navajas, Pescados Plaza Abastos, 31 y 32. Tf. 1070.

MAQUINAS espigadora y trapo, se venden en la Carpintería Federico Echeverría.

CAFFETERA exprés marca «Eder», dos tazas, en inmejorables condiciones, vende Razon, «Bar Victoria», Carnicerías, 21.

BASURA de ganado mular, vende de 40 a 50 cargas. Transportes Oca, Sagasta, 14.

# Información Regional

## Calahorra 15.

INCENDIO.— El pasado martes, sobre las siete de la tarde, se declaró un aparato incendio en el garaje de bicicletas de nuestro vecino don Amador Díaz, sito en la Cuesta del Río número 21 y carretera frente al Colegio Turesiano.

El aprendiz se hallaba poniendo un parche, y al desprenderse, sin duda alguna, un poco de llama o alguna ceniza junto a una botella de gasolina, ésta se inflamó y rápidamente la llama pasó a otras botellas de gasolina y otros artículos propios del garaje y muy inflamables, el caso es que a los pocos minutos el fuego adquirió proporciones verdaderamente alarmantes.

Pronto varios vecinos, y rápidamente las autoridades, señor alcalde, comandante del puesto de la Guardia Civil, don Antonio Fernández con varios números a sus órdenes, jefe de bomberos, aparcador señor Litago y la brigada municipal se personaron en el lugar y prestaron los primeros auxilios. La magnífica bomba municipal se puso inmediatamente en juego; gracias a Dios que hubo agua; y en poco más de media hora, lo que se había presentado con caracteres alarmantes se redujo, no sin haber producido pérdidas de alguna consideración, pues aparte del inmueble, que ha quedado con desperfectos de consideración, se quemaron más de treinta bicicletas en uso y seis nuevas, más muchos neumáticos y material, herramienta, etc. si bien, afortunadamente, no hubo desgracias personales, salvo unos ligeros quemazos del aprendiz al tratar de sofocar las llamas en los primeros momentos.

Es de comentar favorablemente el comportamiento del vecindario, que inmediatamente se presentó, como ya se firmen en Calahorra, para todos los trabajos de extinción, con un interés emocionante. También las autoridades, como ya hemos consignado, estuvieron en la altura de las circunstancias con el mayor celo, trabajando denodadamente.

El propietario del garaje no tenía seguro de ninguna clase, ni de las máquinas, herramientas ni local. Las pérdidas se calcula que pasan de las cuarenta mil pesetas. Lo lamentamos sinceramente.

También las religiosas turesianas se prestaron al auxilio, abriendo sus puertas para guardar lo que fuese necesario y personalmente, llevando corderos de agua.

NOVENA.— En la iglesia de los Padres Misioneros del Corazón de María comenzó la solemne novena al Inmaculado Corazón de María con brulletes colos. Por las mañanas, en la misa de seis y media y en la de las 8 se hace el ejercicio propio, y por las tardes, a las ocho con solemnísimas función y sermón a cargo del R. P. José de Alcorita, misionero de la Guinea española.

La asistencia es verdaderamente extraordinaria.

PROGRAMAS.— Ya comienzan las publicaciones de programas del comercio, con nuestras fiestas. Hemos visto la portada de uno de ellos editado por la Casa Gil Escobés, original de nuestro querido amigo el joven Pablo Torres, que es sencillamente estupendo, poniendo una vez más de relieve las excelentes cualidades artísticas del citado autor a quien felicitamos.

¿No ha visitado usted todavía la TINTORERIA HILBAINA, en la calle Mayor núm. 15, de HARO? ¿A qué espera? En ella encontrará ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA y un variado surtido en colores, negros inalterables y limpieza en seco.

NOTA de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte

Al objeto de que el día 26 de los corrientes, fecha prevista para el cambio de precio en campo de la patata de consumo, no se produzca la aglomeración que en años anteriores tuvo lugar en los últimos días de vigencia del precio de la patata extratemprana y se organice debidamente la recogida, almacenamiento y distribución de la misma, sin perjuicio de los estudios llevados a cabo por los organismos provinciales de esta Comisaría, rogamos a las Hermandades Sindicales y Ayuntamientos de la provincia envíen a la Inspección Provincial de Recursos de esta capital, calle del General Franco número 2, extracto de las cantidades aproximadas de patata extratemprana que piensan entregar hasta el día 26 de agosto inclusive, bien entendido que esta nota no supondrá compromiso alguno y no tendrá otro valor que el de simple dato informativo para organizar la salida de estas patatas.

Palencia, 12 de agosto de 1947. El Comisario de Recursos.

DESQUERIMIENTO Y DETENCIÓN DE CRIMINALES

LAS PALMAS, 15.— Han sido des-

ESPECTACULOS

TEATRO

TEATRO BRETON

Marco Davó en «Los Bisabuelos»

En verdad que no sabemos el trabajo que se tomaron Davó y Alfayate al escribir la obra ayer estrenada en nuestro primer coliseo por el primero de los citados autores y sus huéspedes, pero si intentaron sólo una comedia de autor para personal lucimiento de sus autores como actores, el intento nos parece plenamente logrado y decimos nos parece, porque sólo podemos responder de lo que a Davó se refiere, si bien podemos figurarnos que lo mismo que éste triunfó plenamente en la interpretación del papel de abuelo José, lo haría Alfayate en el de abuelo Pepe. Es indudable que los personajes les van que así pintados.

Y esto fué lo de ayer; un estreno antes de finalizar el primer acto; algunas «sonas» graciosas por la situación, otras un poco pesadas y una gran interpretación por parte del autor-actor, complementada con bastante discreción por la del resto de la compañía.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Nicolás Nájera Ruiz

Falleció el 18 de agosto de 1946 a los 66 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Galia Abalos Miguel; hijos, Margarita, Estefanía y Antonio; hijos políticos, Urbano Iturriza, Máximo Pedro de la Asunción y Felisa San Martín; nietos; hermanas, Teresa; hermanas políticas, Dionisia y Catalina Abalos; sobrinos, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la MISA que se celebrará MAÑANA, DOMINGO, a las NUEVE, en la iglesia de la Redonda, por lo que les quedará muy agradecidos.

Logroño, 16 agosto 1947.

**MUEBLES**  
TAPICERIAS  
Selección - Confort  
Buen gusto  
ARTE  
GRANDES TALLERES  
LIZARANZU

**wertheim rápida**  
maquinas para coser y bordar  
la marca de calidad  
DE MIGUEL HERMANOS, S. L.  
C/Alfo Botelo, 9. - LOGROÑO.

**ALQUILERES**  
MESAS Y SILLAS plegables, alquila Restaurante «El Español».

**ALQUILO HABITACION**, desayuno, baño Razon en Nueva Rioja.

**GRATIFICARE** con 300 pesetas a quien me proporcione piso de 150 a 200 pts. Razon en Nueva Rioja.

**HABITACION** sólo dormir, cedo, Av. Basión, 2, tercero.

**AMPLIO LOCAL**, se arrienda en el Muro de la Mata, 8, Razon, en la misma casa, piso cuarto.

**PLANTAS BAJAS**, se arriendan en calle Dros. Castroviejo, Informes, Ojoms de Florentino León, Vitegas, 8, primero.

**HABITACIONES** alquilo, con baño y derecho cocina. Razon, Nueva Rioja.

**PRECISO** dos habitaciones con derecho a cocina, Razon en Nueva Rioja.

**COLOCACIONES**  
SIRVIENTA sabiendo de cocina, se necesita para matrimonio solo. Informes, Mz Zaporta, 9, 1.º Izqda.

SIRVIENTA, se necesita en General Mela, 9, 2.º decha.

**ZONEROS**, se necesitan 2 oficiales de segunda en Bodegas Franco Españolas. Dirigirse a las mismas con informes. Oficina de Colocación, Referencia número 544.

SIRVIENTA, se necesita con buenos informes, Franco, 44, 1.º centro.

**APRENDIZ**, se necesita. Informes, Oficina de Colocación, Ref. no 545.

**SE PRECISAN** chaperones, pantofoles, oficial y medio oficial sastre. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 547.

**QUINIENTAS** mensuales represento pueblos. Apartado 5.051, Madrid.

SIRVIENTA, se necesita en General Mola, 21, Farmacia.

**ANUNCIOS CLASIFICADOS**

**SIRVIENTA**, se necesita para 3 personas. Gral. P. de Rivera, 6, pral decha

**SE NECESITA** un oficial de barbería bien impuesto, o se admite traspaso. Para tratar, con Felipe Corres, en San Asensio.

SIRVIENTA de obligación, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

**COMPRAS**  
SACOS usados, compro. Franco, 49.

**SE COMPRAN** mondaduras de patatas. Carbonería junto a la Cocina Económica.

**DORMITORIO**, compro en buenas condiciones. Rep. Argentina, 4, 3.º iz.

**COMPRA-VENTA** de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor. 118.

**¿QUIERE** usted vender su máquina de coser? Llame a Teléfono 28.47.

**FINCAS**  
FINCAS «TEJADAN». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º. Teléfono 19-64.

**ESPLÉNDIDA BODEGA** con Almacén muy amplio, se vende o se alquila. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.

**«EL PORVENIR»** vende casa de nueva construcción, muy céntrica, compuesta de dos pisos y dos plantas bajas, todo llaves en mano. General Mola, 31, 1.º.

**«EL PORVENIR»** vende un primer piso, llaves en mano, en Traviesa de Barrioeco a calle del Norte. General Mola, 31, 1.º.

**VENDO** viña y suelo para edificar en el centro capital. Razon, Nueva Rioja

**VENDO** el piso tercero de Muro del Carmen, 8, por ausencia.

**NALDA** dispone de pisos y fincas, llaves en mano. M. Mata, 11, 2.º. Tf. 1533

**PARCELAS** en el mejor enanche, precios módicos, y un lote de dos pisos y 240 metros cuadrados de terreno, en 20.000 pts. Razon, Emilioano Alonso, General Mola, 16 (Curtidos). De 10 a 1.

**GARCIA CARRERAS** vende dos pisos llaves en mano; otros ocupados; varios solares en sitio de porvenir, dentro del radio de la capital, precios de ocasión; una casita tipo chalet, con su jardín y gallinero, llaves en mano; una casa entera céntrica, buena producción. Informes en Bretón de los Herreros, 38, primero.

**ESTEBANEZ** vende pisos ocupados, buena producción. Mola, 108, 2.º.

**ESTEBANEZ** vende casa en Sagasta, en lo más comercial. Mola, 108, 2.º.

**ESTEBANEZ** vende casa haciendo a dos calles, construcción imborable, precio 700.000 pesetas, produciendo un 5% libre. Mola, 108, 2.º.

**ESTEBANEZ** vende pisos y planta baja, llaves en mano, en lo más céntrico de la capital. Mola, 108, 2.º.

**ESTEBANEZ** vende casas de planta baja, libres, con tierra, cuerdas y patio. Mola, 108, segundo.

**PISOS** libres vendiendo; y facilito dinero en hipoteca. R. Paterna, 19, 1.º

**DOS PISOS** llaves en mano, a dos pasos del Espolón, vendiendo, precios módicos. Razon, Sagasta, 29, 1.º Izqda.

**MARTINEZ** vende un piso en Q. de Liano; otro en Gral. Franco, los dos llaves en mano; una casa 3 pisos pts. 160.000; otra, 8 pisos, 350.000, las dos llaves en mano; pisos céntricos, a 13 y 18.000 pts., produciendo un 6%; una casa 8 pisos en 220.000 pts., bien de producción, y varios negocios en plena producción, por no poder atenderlos. Bretón, 14. Teléfono 1184.

**PISO** con cinco cuartos y despensa, vendiendo en Q. de Liano. Razon, Almacén de Traspaderne, Vara de Rey.

**GANADOS**  
PAREJA DE BUYES de labor, vendido. Badillos, M. Villanueva, 2.

**SE VENDE** un rebano de 100 ovejas. Tratar, Emilio Pascual, Camprovin.

**FERRO** de caza bueno, de 2 años, se vende. Tratar con Benigno Rioja, en Nájera.

**MACHO** cerrado buena alzada, toda prueba; carro seminuevo para mil kilos; una partida de gallinas poniendo, y pollas Legrot de cuatro meses, vendiendo. Para verlo, Vara de Rey, 50, Huerta Jalón.

**VACA** recién parida con su ternero segundo parto, vende Bautista San Martín, en Villalobar.

**VACAS**, una recién parida y otra a media leche, vende Secundino Martínez. La Ribera, traseras Sta. Juliana

**PAREJA DE BUYES** de 6 años, vende a toda prueba José Cerrolosa, en Hornos de Moncalvillo.

**OVEJAS** gordas merinas para carne, vende 200 Pedro Sáenz, en Lumbrales

**VENDO** 100 ovejas con celn cordones y 100 ovejas descorderadas, o cambio por vacas. Razon, Valentín Ruiz, Teléfono 1652.

**TERNERAS**, vende tres, una de cuatro años y dos de 25. Daniel Sáenz, Prolongación de Avenida Colón.

**NODRIZAS**  
Se ofrece primeriza, leche de diez días, para criar en su casa. Razon, Arriola núm. 40, Calahorra.

Se necesita para criar en su casa. Dirigirse, Ángel Pascual, en Abeldia de Iregua.

**CUBAS**, se venden de 450, 430, 295 y 290 cántaras. Jesús Fernández, en Leguardia (Alava).

**SILLAS** plegables, se venden 6 completamente nuevas. Razon, Avda Portugal, 40

**CAJAS** para ciruela pasa, vendo 500. P. Pérez Villegas, 9, 2.º Izqda.

**NEVERAS** «Novillas» para hielo, nuevas, vendamos. C. Sotelo, 9, bajo.

**NEVERA** «Novillas» para hielo, seminueva, vendo. Av. Colón, 9, 3.º decha.

**CUBA VACIA**, se vende una de 300 cántaras envinada. Verla y tratar. Posada de Cucurruíta.

**SE VENDE** en Cirriñeta fina de 1.000 cántaras, y dos cubas de 300 y 180 cántaras. Tratar con Esteban Fernández, en Villalobar de Rioja.

**SE VENDEN** dos camas cuinas de madera, coche y silla de niño. Bretón de los Herreros, 10, entlo.

**SACOS NUEVOS Y USADOS**, J. La santa, Avenida de Portugal, 5

**PAJAS** y demás herramientas para fabricación de velas de cera; cazos, calderos en muy buen estado, todo de cobre, 40 kilos. Tratar con Wenceslao Correa, en Viana (Navarra).

**VIGAS**, cuarterones, cabrios y madera de chopo, vende Lucio Martínez, Traseras de la Iglesia de Santiago.

**PRENSA** de dos husos, seminueva, vende Argimiro Ezquerro Córdón, en Pradejón.

**VARIOS**  
**BOLSOS** para plaza, bolsos ornamentales y bandoleros de muchos tamaños, se han recibido en «El Almacén», Sagasta, 14.

**ABANICOS** en negro y colores, lentejuelas y abalorios, cinturones para señoras, caballero y niño, en «El Almacén», Sagasta, 14.

San Joaquín, padre de la Virgen María y San Roque.

NUEVA RIOJA

Máxima, 29,8; a las 15,15; media, 23,4; mínima, 17, a las 4.

Holanda sólo aceptaría un arbitraje que no esté bajo la jurisdicción de la O. N. U.

Rusia amenaza a Grecia con la rotura de relaciones diplomáticas Nueva derrota soviética en torno al control atómico

LAKE SUCCESS (Nueva York), 15.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha sido convocado en sesión extraordinaria para escuchar una comunicación importante del delegado holandés Van Kleffens, sobre el conflicto de Indonesia, anuncia la (United Press).—(Efe)

NO ACEPTA EL ARBITRAJE LAKE SUCCESS, 15.—En la sesión de hoy del Consejo de Seguridad, el delegado holandés, Van Kleffens, declaró que su Gobierno estaba dispuesto a aceptar una investigación imparcial y el envío de una Comisión de arbitraje a Indonesia, siempre que no esté bajo la jurisdicción del Consejo de Seguridad, cuyo derecho a intervenir en este asunto no reconoce el Gobierno holandés.—(Efe)

FIDE EL APOYO BRITANICO BATAVIA, 15.—El primer ministro indonesio, Sjarifuddin, ha pedido al primer ministro británico, Clemente Attlee, que apoye la petición de los republicanos indonesios de que se realice un arbitraje internacional para la disputa con los holandeses. La petición fue hecha por medio de lord Killarney, quien intervino en el acuerdo de Lingjan Ati. Sjarifuddin pide a Attlee que dé instrucciones al delegado británico en Lake Success para que apoye todas las propuestas que tengan por objeto el resolver el conflicto entre Holanda e Indonesia a la mayor brevedad y con justicia.

AMENAZA SOVIETICA LONDRES, 15.—La radio de Moscú anuncia que Rusia ha amenazado a Grecia con la ruptura de relaciones diplomáticas con dicho país si no cesan las actuaciones ilegales de la Policía griega.

En dicha emisión de la radio moscovita se acusa a las autoridades griegas de disponer la detención de personas relacionadas con la Embajada soviética o contra misiones de la URSS en Atenas, así como de cometer actos de torturas.—(Efe)

SALIDA DE DIPLOMATICOS YUGOSLAVOS ATENAS, 15.—Se revela hoy que el encargado de Negocios de Yugoslavia y otros miembros de su legación salieron en avión el miércoles para Belgrado. El encargado de Negocios, Sebovich, había solicitado diez días atrás del Gobierno helénico su visado de salida. Esto suscita grandes comentarios en los círculos políticos de esta capital.—(Efe)

YUGOSLAVIA CONTRA LAS INFORMACIONES FALSAS LONDRES, 15.—Radio Moscú informa que Yugoslavia ha pedido al secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, que en el próximo orden del día de la Asamblea General sea incluida la discusión sobre la propagación de información falsa cuando tal información perjudica las relaciones normales entre países y contradiga las aspiraciones y principios de las Naciones Unidas, anuncia la United Press.

El director del Departamento de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores yugoslavo ha declarado que la prensa reaccionaria lleva a cabo una campaña para crear odios y desconfianza entre los pueblos. Dicha campaña va dirigida principalmente contra los Gobiernos democráticos, con la intención de socavar el prestigio internacional.—(Efe)

NUEVA DERROTA SOVIETICA LAKE SUCCESS, 15.—La Unión Soviética ha perdido hoy su último intento de imponer su opinión acerca del control de la energía atómica antes de la próxima reunión de la Asamblea General de la ONU. Diez de los doce miembros del Comité Ejecutivo de la Comisión de Energía Atómica decidieron que el plan soviético para el control internacional de la energía atómica no era adecuado tal como ha sido presentado.—Efe

LA BANDERA INDIA ONDEA EN LA O. N. U. LAKE SUCCESS, 15.—La bandera de la India libre ha sido izada en el círculo de banderas de cincuenta y cinco naciones que integran a ONU,

Europa Unida tiene ya Comité ejecutivo y Consejo asesor

Acusaciones de la Prensa británica por la política económica del Gobierno laborista Dificultades para la reanudación de conversaciones comerciales anglosoviéticas

LONDRES, 15.—El movimiento «Europa unida» iniciado por Winston Churchill, ha anunciado hoy la formación de un Comité ejecutivo y un Consejo asesor en los que figuran miembros de todos los grandes partidos políticos británicos, así como cierto número de personalidades no asociadas a ningún partido.

Churchill ha sido designado presidente, y son vicepresidentes: Leopoldo Amery, conservador y ex secretario de Estado para la India; Lady Violet Donham-Carter, que fue presidenta del partido Liberal; y George Gibson, laborista y ex presidente del Congreso de Trade Unions. El tesoro honorario es lord Layton, economista liberal y editor periodístico y uno de los secretarios adjuntos es Ducaun Sandy, yerno de Churchill. En el Comité ejecutivo figuran también Ernest Brown, ex ministro liberal nacional; Victor Collance, periodista izquierdista y miembro prominente de la organización «salvada a Europa ahora»; y coronel Oller Stanley, ex ministro conservador. En el Consejo asesor figuran el mariscal vizconde Alamborke, ex jefe del Estado mayor imperial; el almirante vizconde Cunningham y el vicemariscal de la Armada, Bennet. También ostentan cargos Anthony Eden, ex secretario del Foreign Office; el gran rabino interino, la URSS y el actor sir Laurence Olivier.—(Efe)

LA PRENSA ACUSA LONDRES, 15.—Casi toda la Prensa británica, incluso periódicos laboristas, acusa al Gobierno de proceder tímidamente mientras que los recursos de dólares de la Gran Bretaña desaparecen con tal celeridad que obligarán a disponer de las reservas de oro en un plazo de cinco meses.—(Efe)

POSIBLE CREDITO EN DOLARES PARA EL JAPON WASHINGTON, 15.—El departamento de Agricultura informa que se estudian los planes para la concesión de un crédito al Japón por valor de cien millones de dólares para el desarrollo de la industria algodonera.—(Efe)

IAS CONVERSACIONES ANGLO-SOVIETICAS LONDRES, 15.—La reiteración por el corresponsal en Washington del órgano comunista londinense «Daily Worker» de la especie según la cual el Gobierno norteamericano previno al británico contra el concierto del proyectado tratado comercial con la URSS, se considera en los centros oficiales de Londres, como señal del deso de Moscú de que no se reanuden las negociaciones, dice el redactor diplomático de la Agencia «Reuter».

Hace una semana, Harold Wilson, del Ministerio de Comercio británico decía en una declaración acerca de la reciente iniciativa inglesa para que se reanudasen las conversaciones con Moscú, que Washington no había ejercido absolutamente ninguna presión en contrario, pero que desgraciadamente no se registraban indicios de que la URSS pensase modificar su criterio acerca del pago del empréstito británico de 1941, que Inglaterra pone como condición para la reanudación.

Por su parte, el diario moscovita «Pravda» insiste hoy en que las conversaciones fracasaron por no poder los británicos garantizar la entrega de sus productos a cambio del trigo y de la madera soviéticos, y también por la negativa británica a aceptar la fórmula de compromiso ofrecida por los rusos en relación con el empréstito de 1941, y afirma que el estrechamiento de las relaciones comerciales anglosoviéticas no conviene a la diplomacia del dólar, que desde hace tiempo dicta su conducta a la política londinense.—(Efe)

TECNICOS YANQUIS EN GRECIA LONDRES, 15.—La radio de Moscú dice que un periódico de Estambul informa que han llegado a Grecia doce mil técnicos y expertos militares de Estados Unidos para instruir a los griegos en el uso de las armas norteamericanas enviadas.—(Efe)

OFERTA RECHAZADA DUESSELDORF, 15.—Inglaterra ha rechazado una oferta norteamericana de 600.000 toneladas de acero para ayudar a facilitar la plena producción en las minas de carbón del Ruhr, dice la Agencia Reuter.

La oferta fue hecha por el mayor general William H. Draper, consejero económico del general Lucius D. Clay, jefe de la zona de ocupación norteamericana, antes de salir para Washington con el fin de tomar parte en las conversaciones sobre el Ruhr. Preveía entregas al ritmo de 100.000 toneladas mensuales, no habiéndose determinado el precio.

La oferta fue rechazada principalmente por estas razones: 1), el acero consistía en lingotes que tenían que ser tratados y transformados en las factorías del Ruhr, mal equipadas actualmente para realizar esta labor, y los funcionarios británicos tenían que buena parte de ese acero fuera a parar al mercado negro; 2), los mineros del Ruhr favorecen, al parecer, la nacionalización y la aceptación de la oferta les hubiese hecho creer que habían sido vendidos a intereses norteamericanos. Los informantes dicen, sin embargo, que Inglaterra ha hecho una contraproposición para el embarque de 450.000 toneladas de acero laminado, que podría ser almacenado y empleado para necesidades urgentes sin pasar por la complicadísima maquinaria de la industria siderúrgica alemana.—LEGADA DE LA DELEGACION YUGOSLAVA

LONDRES 15.—Ha llegado a esta capital la Delegación yugoslava, que, presidida por el subsecretario de Industria, viene a iniciar conversaciones comerciales con las autoridades británicas. Se espera el

concierto de un tratado por virtud del cual Yugoslavia suministrará trigo, carne y, posiblemente, madera, a cambio de maquinaria, material eléctrico e instrumentos diversos.—(Efe)

ACUSACION CONTRA EL GOBIERNO RUMANO WASHINGTON, 15.—Los Estados Unidos han acusado al Gobierno rumano de recurrir a la tortura para obligar a los prisioneros políticos a que hagan declaraciones, admitiendo su culpabilidad en las acusaciones que se les hacen. El portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White, ha manifestado que con fecha de 6 de agosto los Estados Unidos han expresado su inquietud ante la persistente supresión de la libertad rumana.

El representante norteamericano en Bucarest ha informado, posteriormente, que en la preparación para los próximos juicios de los jefes de la oposición, los acusados son sometidos a métodos del tortura para lograr las confesiones.—(Efe)

CHOQUES EN TRIESTE TRIESTE, 15.—Un hombre resultó herido por una bomba lanzada sobre la calle principal de Trieste anoche durante la segunda jornada de choques callejeros entre comunistas y nacionalistas italianos.

La Policía anuncia que un total de quince personas fueron lesionadas y diez detenidas en el curso de los desórdenes.

En simultáneos incidentes ocurridos en la vecina ciudad de Monfalcone, un comunista fue golpeado por un grupo de veinte mozalbetes italianos.—(Efe)

CONMEMORACION DE LA INVASION SAINT RAPHAEL, 15.—Han dado comienzo los actos conmemorativos de la invasión aliada en el Sur de Francia. Las primeras fuerzas que han recibido los honores correspondientes han sido las norteamericanas, que conquistaron la isla de Levante al amanecer del día 15 de agosto de 1944.

El primer ministro, Paul Ramadier, ha salido esta mañana en avión de París para tomar parte en los actos conmemorativos.—(Efe)

AURIO VISITA A LOS EXPLORADORES MOISSON, 15.—El presidente Aurio, el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, y otras personalidades han visitado la concentración de exploradores, presenciando el desfile de los 35.000 miembros de la magna asamblea, así como varias demostraciones de ballets populares.

Aurio pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas, que esta Asamblea ayudará a lograr la unión de todos los países en favor de la paz. Después agregó que el mundo necesita en la actualidad es tolerancia, cordialidad y ayuda a los débiles. Vosotros, exploradores de todos los países, ayudad no sólo a crear un lazo entre las juventudes del mundo, sino a la unión de todas las naciones en pro de la paz.

Mañana será huésped de honor del departamento el embajador de los Estados Unidos, Caffery.—(Efe)

Entierro del presidente de la Sociedad de Autores

La última carta del señor Cadenas fué para el Consejo de la entidad

MADRID, 15.—Esta mañana, a las once, se ha efectuado el entierro del ilustre escritor don José Juan Cadenas Muñoz, presidente de la Sociedad General de Autores de España y del Montepío de Actores españoles. A la casa mortuoria y a la Sociedad de Autores han llegado infinidad de telegramas de todos los puntos de España, en los que los medios literarios, compañías teatrales, autores y actores, expresan su profundo sentimiento por tan irreparable pérdida. Durante la noche velaron el cadáver los miembros del Consejo de Administración de la Sociedad de Autores, y ha sido continuo el desfile de escritores, periodistas y amigos del finado.

El ministro de Educación, señor Ibañez Martín, estaba representado en el acto del sepelio por su secretario señor Arceñibia, en la presidencia del duelo, que estaba integrada por el director general de Seguridad, Sr. Rodríguez Martínez; presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; vicepresidente de la Sociedad de Autores, maestro Alonso, con los miembros del Consejo; secretario general, señor Lizárraga; interventor general, Sr. Rodríguez; jefe de la Sección de Gran Derecho, señor Ramos Martín, y hermano político del finado, señor Campos.

Marchaban en primer lugar dos coches funerarios repletos de coronas, entre las que figuraban las enviadas por la Sociedad argentina de autores españoles, empleados de ambas entidades, Sociedad General de Autores de España, Montepío de Autores españoles, empleados de ambas entidades y la totalidad de las compañías teatrales que actúan en Madrid.

Seguía el clero con cruz alzada, la carroza fúnebre, la presidencia de honor y una nutrida comitiva, que se dirigió por las calles de Alcalá, Paseo del Prado a la Plaza

de Cánovas, donde, ante el edificio social de la Sociedad de Autores, el clero rezó un responso, y se sumaron a la comitiva la totalidad de los empleados que depositaron dos coronas sobre el féretro. Aquí se despidió el duelo oficial, pero la mayor parte de los asistentes continuaron hasta el cementerio de la Almudena, donde los restos mortales de don José Juan Cadenas recibieron cristiana sepultura.

Representada a las sociedades extranjeras el delegado del cartel internacional en España, señor Pasquali.

LA CARTA AL CONSEJO MADRID, 15.—Terminado el acto del sepelio del ilustre presidente de la Sociedad de Autores de España y del Montepío de Actores españoles, don José Juan Cadenas Muñoz, desde el cementerio, los miembros del Consejo de Administración de la referida sociedad se trasladaron al edificio social, donde el vicepresidente, maestro Alonso, dio lectura a una carta que el ilustre finado escribió al Consejo anteayer, y a las siete de la tarde, y en cuyos trazos se advierte el pulso anormal del enfermo, que esperaba a la muerte. Dice así la carta: «Al Consejo de la Sociedad mi más cordial saludo mi recuerdo eterno. Mi salud siempre igual, Cadenas».

La carta tiene además una P. D., que dice: «Escribo ya sin luz en los ojos ni en la pluma».

PESAME DE LOS AUTORES ARGENTINOS BUENOS AIRES, 15.—La Sociedad Argentina de Autores, con motivo de la defunción de don José Juan Cadenas, ha telegrafado a la Sociedad de Autores de España expresando sentidas dolencias por el fallecimiento del esforzado promotor de esa Sociedad, a la vez que ingenio magnífico. «Los autores argentinos—agrega—perdimos un amigo predilecto y compartimos el duelo afectado hondamente».—(Efe)

Explosiones en dos minas de carbón

En Illinois (E. U.), quedaron incomunicados 87 mineros y en Whitehaven (Inglaterra), 111

WEST FRANCOFTT (Illinois), 15.—A consecuencia de la explosión producida en una mina de carbón, han quedado incomunicados en el fondo del pozo, ochenta y siete trabajadores. Dos han logrado salir a la superficie y al parecer sus heridas no son de carácter grave.

La mina, que es la Oriente número 2, está considerada como la mayor del mundo y se encuentra junto a otra en la que murieron veintiseis mineros a consecuencia de una explosión el día 24 de julio próximo pasado.—(Efe)

OTROS 118 EN INGLATERRA WHITEHAVEN (Inglaterra), 15.—Ciento dieciocho mineros han quedado enterrados en las galerías de la mina «William», de carbón, al producirse una gran explosión esta tarde, a las seis menos diez minu-

tos. No se oye ninguna llamada de los hombres que han quedado sepultados. Todas las cuadrillas de salvamento trabajan activamente.—(Efe)

SIGUEN SIN COMUNICACION WHITEHAVEN, 15.—A las ocho y media de la noche (hora local), no se había podido establecer comunicación de ninguna clase con los 180 mineros sepultados en las galerías de la mina «William», como consecuencia de la explosión. Ha sido extraído un minero que se encontraba cerca de la boca del pozo en el momento de ocurrir la explosión, el cual, aunque no ha recibido herida alguna, no recuerda nada en absoluto de lo que ha sucedido.

La ciudad de Whitehaven tiene una población minera y marinera de 22 mil almas, y se encuentra en el Noroeste de Inglaterra. Tiene muchas minas de carbón, la mayor parte de las cuales tienen las galerías por debajo de las aguas del mar.—(Efe)

COMUNICADO OFICIAL WHITEHAVEN, 15.—Cada vez se tienen menos esperanzas de salvar a los mineros que han quedado atrapados por la explosión producida en la mina «William». Se da ya como casi segura su muerte, lo que haría de esta catástrofe la mayor registrada en las minas, desde hace muchos años.

Un comunicado oficial dice que se han salvado diez hombres de los 128 que se encontraban en el pozo minero en el momento de la explosión; de esta forma, el número de víctimas se elevará, probablemente, a ciento once y no a ciento dieciocho como se había dicho en un principio. Entre los mineros sepultados se encuentran unos cuantos muchachos. La declaración oficial dice que no han podido establecerse las causas del desastre.

Cinco equipos de salvamentos trabajan con equipo especial contra los gases, pero se cree que han de transcurrir aún muchas horas antes de que quede establecido definitivamente la suerte que han corrido los mineros sepultados.—(Efe)

Las fiestas musulmanas

TETUAN, 15.—El pueblo musulmán celebró anoche la festividad religiosa correspondiente al 27 del mes ramadán, llamada «Lailat el Kard», noche de los ángeles, en conmemoración de la fecha en que le fue entregado al profeta el libro sagrado. El barrio moro se hallaba profusamente iluminado y las calles llenas de gente. Las mezquitas permanecieron abiertas durante toda la noche y fueron visitadas por numerosos creyentes entre ellos gran número de mujeres. A las diez de la noche, S. A. I. el Jallifa, Muley El Hassan Ben Muley el Mendil, acompañado de los ministros de Majzen y de los altos dignatarios de su corte, salió del palacio serifano, trasladándose a la mezquita Delbaicha, frente a su residencia. A las cuatro de la madrugada, con igual solemnidad, volvió a orar en la misma mezquita.

Llegada de universitarios argentinos

BARAJAS, 15.—A las 6,40 de la mañana, procedentes de Buenos Aires, han tomado tierra sin novedad, en este aeropuerto, los estudiantes universitarios argentinos Enrique E. Kleiner y Angel Anibal, que vienen invitados por el Instituto de Cultura Hispánica.

EN SEVILLA

SEVILLA, 15.—La festividad de la Asunción de la Virgen se ha celebrado con extraordinaria solemnidad. En la procesión de Nuestra Señora de los Reyes, Patrona de la ciudad, ha habido más público que

Juran sus cargos los nuevos...

(Viene de primera página) dos han volado, antes de amanecer, una casa árabe en un rancharo cerca de Petah Tikva.

El Gobierno anuncia que han sido extraídos once cadáveres, entre los que figuran los de cuatro niños, de las ruinas de la casa árabe que ha sido volada por los miembros del Ejército clandestino de «Haganah», rival del «Irgun Val Letumb», en Petah Tikva, a diez kilómetros al Noroeste de Tel Aviv.

Con éste, el número oficial de víctimas durante los disturbios entre árabes y judíos en la región de Tel Aviv, se eleva a 16 árabes muertos y uno judío.—(Efe)

INCENDIAN UN AUTOBUS JERUSALEN, 15.—Un grupo de judíos amotinados ha asesinado e incendiado un autobús árabe que pasaba por el barrio de Ezra en Tel Aviv. Resultaron dos árabes muertos y dos judíos heridos.

Entre tanto, se anuncia que el toque de queda impuesto en Jerusalén será levantado a partir de esta noche.—(Efe)

NUEVOS INCIDENTES JERUSALEN, 15.—Nuevos incidentes se han producido en los límites de Jaffa y Tel Aviv entre los judíos y los árabes. La Policía ha manifestado que han sido cortados estos incidentes rápidamente y que la situación está totalmente dominada.

Las tropas británicas también han sido atacadas hoy. Una bomba fue arrojada desde un camión contra los barracones en Nahariya, cerca de la frontera siria, pero se consiguió que el artefacto no estallase. Miembros del Ejército y de la Policía han recorrido la parte central de Nathanya al amanecer y han detenido a ochenta y un judíos. Estas detenciones no están relacionadas con los encuentros entre árabes y judíos.—(Efe)

LOS CALIFICOS DE INCIDENTES AISLADOS JERUSALEN, 15.—El Gobierno de Palestina, en una declaración que se refiere a los choques entre árabes y

Judíos en Tel Aviv y Jaffa, niega que los disturbios formen parte de un plan organizado.

«Los motivos constituyen sólo una serie de incidentes aislados que se limitan a una región muy reducida», dice la declaración.—(Efe)

VUELVE «LA VOZ DE ISRAEL» JERUSALEN, 15.—La emisora clandestina de la organización Haganah «La Voz de Israel», acusa al Gran Muftí de Jerusalem, Ha Amin El Husseini de ser el instigador de las luchas hebreoárabs en las que en los seis últimos días han sido muertas 29 personas y heridas 78.

«La Voz de Israel», que llevaba varias semanas sin dejarse oír, afirma que el terror organizado de los árabes ha sido prelado por robos y asesinatos cometidos por partidas de árabes, y que tiende a influir en las Naciones Unidas y en el resto del mundo.

La organización Haganah reconoce la ejecución de los cuatro árabes hallados en un rancharo próximo a Tel Litwinsky; pero niega tener que ver en la muerte de la mujer y de los cuatro niños árabes que se hallaban en la casa volada con dinamita de Petah Tikva. Alega que los cuatro ejecutados figuraban entre los asistentes del café de Tel Aviv, escenario de luctuosos sucesos días atrás.—(Efe)

LAS RELACIONES ANGLOSOVIETICAS EL CAIRO, 15.—El ex primer ministro egipcio Sidky Bajá, ha hecho la siguiente declaración: «Estoy convencido de que será en beneficio de Egipto el solucionar por medio de negociaciones directas la disputa con Gran Bretaña sobre la revisión del tratado angloegipcio de 1936, que ahora se encuentra en la agenda del Consejo de Seguridad de la ONU».

A continuación, manifestó que el dejar el asunto en manos de naciones que no comprenden nada del problema es la forma más segura de perder el tiempo.

Por último, el ex primer ministro declaró: «Cree que deberían reanudarse las negociaciones directas entre ambos países, puesto que sería la única forma de conseguir el éxito».

LAS RUSOCHINAS SON POCO CORDIALES SHANGHAI, 15.—En el segundo aniversario de la firma del tratado de amistad y alianza entre Rusia y China, los observadores políticos dicen que las relaciones entre los dos países son menos cordiales de lo que se señalan como causa de la tirantez el despojo de las industrias manchurianas realizado por la Unión Soviética, así como el incidente provocado por las tropas mongolas al atravesar la frontera sosteniendo un encuentro con las fuerzas chinas, mientras aviones con símbolos soviéticos bombardeaban a los soldados chinos. Otro motivo es la negativa de Rusia a devolver el puerto de Diren y Port Arthur a China, de conformidad con el tratado.

El periódico «Ta Kang Pao» recuerda el aniversario y conjetura la posibilidad de que el Ministerio de Relaciones Exteriores de China haga una declaración para enumerar y condenar las violaciones del tratado por parte de Rusia.—(Efe)

Inauguración de la Conferencia Panamericana

Los representantes de los Estados Unidos renuncian a una parte de su libertad de acción en favor de la comunidad de la cual forman parte, en aquellos asuntos que sean ajenos a sus intereses internos.

Respecto a la solidaridad americana dijo: «El ideal sería que esta solidaridad se manifestara ya desde ahora con ámbito mundial; pero ya que esto no sea posible por el momento, habremos de atenernos a la experiencia americana de que los acuerdos regionales constituyen un buen paso para lograr la ulterior aplicación de los mismos con alcance geográfico universal. Las Repúblicas americanas, con su variedad espiritual y aun de intereses, unidas sin embargo estrechamente en tantas actuaciones de alcance internacional, constituyen un ejemplo vivo, viene de la forma en que se ha de llegar a la colaboración universal para el logro de los ideales que constituyen en fin de cuentas la médula de nuestra fortaleza espiritual. Día tras día vamos progresando lentamente por el camino del perfeccionamiento de las reglas de interrelación internacional y del hábito de fidelidad al cumplimiento de tales reglas. Son dos esfuerzos distintos, pero estrechamente relacionados, que requieren sabiduría y prontitud por

parte de los pueblos de ambas Américas. Vuestras altas cualidades son garantía de que esta labor dará un gran paso hacia adelante en las actuales deliberaciones, en forma que más adelante pueda decirse con verdad y con orgullo legítimo que América sabe conformar su actuación política con altos principios teóricos que propugna».—(Efe)

RAUL FERNANDES, PRESIDENTE PETROPOLIS (Brasil), 15.—La sesión preparatoria de la Conferencia de Defensa Interamericana fue levantada después de ser elegido presidente de ésta el ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, Raúl Fernandes.—(Efe)

LLAMAMIENTO A LOS PARAGUAYOS Fue aprobada una moción uruguaya, que apoyó la Argentina, para que la Conferencia haga un llamamiento a las dos partes de la guerra civil paraguaya con el fin de que pongan fin a sus diferencias. Esta moción fue aprobada por el Pleno, que se esperaba arrojó todo el peso de la Conferencia a favor de los esfuerzos de mediación que desarrolla el Brasil.

Con respecto a Nicaragua, cuyo Gobierno revolucionario no ha sido invitado a la Conferencia, no se adoptó acuerdo alguno.—(Efe)

Una sandía de 24 kilos

VALENCIA, 15.—Una sandía de 24 kilos de peso y un melón de 10 y medio, han obtenido los primeros premios en los tradicionales concursos que se celebran en el pueblo de Alberique durante la «Noche del melón». También fue premiada una variedad de melón o sandía «alarza» que pesó doce kilos. En esta noche, los vecinos de Alberique se reunieron y comieron en las puertas de sus casas sandías y melones. Este año se han comido unos 7.000 melones y unas 8.100 sandías.

Volcan japonés en erupción

KABUJAWA (Japón), 15.—El volcán del monte Asama, cerca del famoso lugar veraniego de Karujawa, ha entrado en erupción y grandes columnas de humo se elevan de su cráter. La erupción ha causado la muerte de cuatro personas y otra ha resultado gravemente herida. También ha ocasionado un incendio en un bosque cercano y el sísmógrafo de esta población ha registrado un intenso temblor de tierra.—(Efe)